
Bevaringsforeningen i Holbæk – 2015 

                                                08.04.15 

Referat fra generalforsamling 23.03.15 

Til stede fra bestyrelsen: Gunnar Nielsen/GN, Preben E Nielsen/PEN, Paul 

Syberg/PS, Ole Ramskov/OR og Ole Nielsen/OPBN. 

Afbud: Steen Olsen/SO, Peter Korsgaard/PK. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 

2. Beretning ved formanden for bestyrelsen 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 

4. Behandling af eventuelle forslag fra bestyrelse eller medlemmer 

5. Fastsættelse af kontingent 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

    På valg til bestyrelsen er Peter Korsgaard Ole PB Nielsen og Preben E Nielsen -         

    alle er villige til genvalg. 

    På valg til de 3 suppleantpladser er Paul Syberg og Ole Ramskov – begge er  

    villige til genvalg. Bestyrelsen foreslår derudover Peter Haugaard valgt som ny 

    suppleant 

7.  Valg af revisorer og revisorsuppleant. 

    På valg er Leif Bahn, Peter Linstow og Peter Blumensaadt (suppleant) – alle  

    er villige til genvalg. 

8.  Eventuelt. 

 

 

 

 



Formanden bød velkommen til de i alt 15 fremmødte. 

 

1. Som dirigent valgtes Peter Sorenius som konstaterede, at 

generalforsamlingen næsten var rettidigt indkaldt. 

Som referent valgtes OPBN 

2. Som supplement til den skriftlige beretning, udsendt i nyhedsbrev, februar 

2015, henledte formanden opmærksomheden på det positive, som er sket, bl.a. en 

rosende skrivelse om byggeriet på Lassens grund. Bygningen er fint tilpasset 

husrækken. 

Området ved kirke kareen er blevet mere helstøbt. 

I den modsatte ende af skalaen blev Ivar Bentsens hus, Møllevangen 1, ulovligt 

nedrevet. Undervejs, mens Holbæk Kommune var ejer, blev flere ombygninger 

foretaget, utilpasset husets bygningsmæssige karakter. 

Vi havde ingen indvendinger mod nedrivning af huset på Jernbanevej, ejheller mod 

nedrivning af et lille hus i Soderup, som var forfaldent og den sidste bygning af en 4 

længet gård på Tuse Næs. 

Vi er med i Team Bevaring i Holbæk Kommune, men arbejdet har endnu ikke fundet 

sine fødder. 

Formanden beklagede sluttelig, at der var ting vi ikke har kunnet overkomme. 

 

Kommentarer til formandens beretning: 

Der blev spurgt ind til Bygningsforbedringsfonden. Peter Sorenius redegjorde for 

fondens opbygning. Vi skal fremover sørge for mere omtale af fonden, eksempelvis 

når et bevilget beløb er udbetalt efter færdiggørelse af et restaureringsarbejde. 

Tuse gl. kro forfalder, et lille stykke af de udvendige vægge er blevet restaureret, 

men alt ligger stille hen nu. Peter Fynboe foreslog, at man også kunne præmiere et 

uspoleret hus. 

Der blev gjort opmærksom på et hus, Dragerupvej 35, som er blevet restaureret. 

 

For af skaffe flere medlemmer opfordrede GN de fremmødte til at udbrede sig om 

foreningens arbejde og resultater. Der er nyligt udsendt 100 hverveskrivelser. 

 



3. I SO´s fravær påtog PEN sig opgaven at gennemgå regnskabet og svare på 

spørgsmål dertil. Regnskabet blev godkendt. 

4. Ingen indkomne forslag. 

5. Kontingentet fortsætter uændret. 

6. Alle blev genvalgt. 

Peter Haugaard nyvalgt som suppleant 

7. Alle blev genvalgt 

8. GN takkede Peter Sorenius for hans årelange indsats i foreningen og 

overrakte et gavekort til Grand Vinhandel. 

Christian Rabøl Madsen tilbød at hjælpe til i bestyrelsen ved behov. 

Kristian Winther tilbød hjælp med fotografisk arbejde. 

 

Efter generalforsamlingen holdt Peter Haugaard foredrag: ”Holbæks udvikling – 

hvad gik godt og hvad gik mindre godt?” Omtalt i Nyhedsbrev, april 2015. 

Her mødte yderligere 11 personer op. 

 

 

 

         Ole Nielsen 


